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1. Hubbard-Modell

Betrachte den Hamiltonoperator
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mit den zugehörigen BA-Gleichungen(
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(a) Zeige, dass die Anwendung einer Teilchen-Loch-Transformation T zusammen mit einer Untergitter-

Rotation
(
c†jσ → (−1)

j
cjσ

)
auf H (η)

TH (η)T−1 = eηH (−η) + (L−N)U

liefert.

(b) Wie sieht der isotrope Fall aus? Wie müssen η, γ und a gewählt werden?

2. BA-Gleichungen
Betrachte BA-Gleichungen der Form (
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(a) Logarithmiere diese Gleichung! Führe den Logarithmus dabei geschickt ein, sodass log
Λk− i

2
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2

zu Null wird

für Λk →∞. Nutze die resultierende Gleichung um eine Dichtefunktion der Λk einzuführen!

(b) Stelle eine Integralgleichung für die Dichtefunktion auf und löse diese.

(c) Wie verändert sich die Rechnung, wenn die BA-Gleichungen die Form
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haben.
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